



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ СТАНЕТ КАМЕРТОНОМ ВОЙСКА



ФОТО: ИВАННА ГЕРАСИМОВА.

Художественный руководитель Кубанского казачьего хора Виктор Захарченко и знаменитый кубанский писатель Виктор Лихоносов уверены: главная роль в процессе восстановления традиций принадлежит казачеству. Но ему нужны свежие, конструктивные и независимые идеи.

В правлении Кубанского казачьего войска прошло первое заседание общественного совета. Председательствовал на совещании войсковой атаман Николай Долуда. В совет вошли деятели культуры, искусства, науки, работники музеев, священнослужители, юристы, педагоги, журналисты, писатели, всего — 18 человек.

Сначала Николай Александрович пожал всем участникам совещания руки в знак того, что отныне все они — коллеги и партнеры в великом деле возрождения казачества. Может быть, поэтому разговор сразу ушел от протокола, формализма и перерос в беседу соратников. А иначе и быть не могло. Ведь говорили здесь о дорогом сердцу каждого кубанца — о процветании и благополучии родного края, о воспитании молодого поколения и о том, что главная роль в процессе восстановления традиций, конечно же, принадлежит казачеству. Это подчеркнул в своем выступлении и атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда.

— Кубанское казачество стоит перед выбором направления развития. Вариантов существует множество, но с помощью общественного совета мы должны выбрать единственно верный и наиболее приемлемый. Современному казачеству необходимы свежие, конструктивные и независимые идеи, — отметил он и добавил:

— Мы готовы рассматривать общественные инициативы, связанные с наиболее сложными и актуальными вопросами, которые тревожат казачество. Мы возлагаем большие надежды на работу совета. Так как понимаем, что только общими усилиями и мыслями сможем решить накопившиеся за это время проблемы.

А порогов, между которыми приходится сейчас лавировать казакам, в бурной реке совре-

менной жизни немало: это и то, что из-за недобросовестности и безответственности некоторых атаманов снизился авторитет казачества, и отсутствие молодежи и интеллигенции в казачьих шеренгах, и пьянство, которое атаман и войсковое правление объявили настоящей войной. Рассказал Николай Александрович и о положительных тенденциях.

— В крае открылось 14 общеобразовательных казачьих школ, два профессиональных училища, с первого сентября начнут свою работу два кадетских корпуса — в Кропоткине и Курганинске. В начале августа планируется проведение семинаров с целью духовно-нравственного просвещения казачества. Также мы хотим поднять роль женщин в казачестве. Сейчас мы проводим работу по перезахоронению останков Ф. А. Щербины на территории Свято-Троицкого храма и планируем установить памятник в центральной части города, — поделился атаман.

Для поднятия боевого духа и улучшения физической формы казаков тоже предусмотрены специальные мероприятия: скачки, военно-полевые сборы, всевозможные спортивные соревнования.

— В конце концов мы — вой-

ско, а воины должны быть всегда во всеоружии, — мотивировал усиление спортивного компонента в деятельности ККВ Николай Долуда.

Эта же цель будет реализована и во время обучения казаков на отделении «Традиционные казачьи виды физического воспитания», которое по инициативе атамана было открыто в Кубанском государственном университете физкультуры, спорта и туризма.

Не остались в долгу и участники совещания.

— Сейчас мы боремся за возвращение на Родину тела великого кубанского историка Федора Щербины, но почему-то забываем о его родной станции Новодеревянковской, где похоронены его родственники. Нужно восстановить историческую справедливость и создать там музей памяти этого удивительного человека, — сказал Виктор Лихоносов.

Чаяния собравшихся выразил художественный руководитель Кубанского казачьего хора Виктор Захарченко:

— К культуре вообще надо относиться очень чутко и внимательно. А без этого она погибнет. Но не только она — человек тоже перестанет существовать как личность.

(Окончание на 2-й стр.)

Нарушитель НЕ ПРОЙДЕТ

● В Тимашевском РКО половина казачьих дружинников — внештатные сотрудники милиции. Итоги работы этой дружины были признаны лучшими. Атаман войска Николай Долуда предложил распространить этот опыт во все казачьи отделы.

стр. 2

Мечта мальчишки — СТАТЬ КАДЕТОМ

● В Кропоткинском кадетском корпусе будет все, что нужно для воспитания казачат: спортивный и тренажерный залы, плац для строевой подготовки, спортгородок с полосой препятствий, конюшня.

стр. 3

Кореновцы смогут ВОССТАНОВИТЬ РОДОСЛОВНЫЕ

● Глава Кореновского района хочет установить в городе памятник казакам-основателям. Со своей стороны атаман РКО предложил к этому времени издать книгу, по которой любой желающий сможет восстановить свою родословную.

стр. 4

Казачьего полку прибыло

● В Лабинском районном казачьем обществе на верность России и Кубани присягнули 36 казаков. Благословляя их, священник Свято-Успенского храма отец Александр сказал: «Наши предки были сильны своей незыблемой верой».

стр. 4

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ СТАНЕТ КАМЕРТОНОМ ВОЙСКА

(Окончание
Начало на 1-й стр.)

Об этом современным казакам стоит серьезно задуматься. Потому что их культурный уровень оставляет желать лучшего. И с этим можно справиться лишь всем вместе. Поэтому я надеюсь, что наш совет будет не очередной светской тусовкой, а действительно рабочей организацией.

Советники атамана сразу же включились в работу. Так, с подачи Виктора Вербицкого было решено создать четыре комиссии, которые помогут обществу советам более эффективно функционировать. Эту идею поддержали все участники заседания. Но прежде чем определить концепцию деятельности совета, нужно было выбрать президиум. Дабы избежать упреков в предвзятости и давлении на совет, атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда взял самоотвод. Советчики решение Николая Александровича одобрили и единогласно проголосовали за избрание на должность председателя Юрия Макаренко, первого редактора газеты «Казачьи вести». Юрий Григорьевич — человек на Кубани

известный, именно благодаря его журналистской деятельности возрождающееся кубанское казачество обрело свой голос. Да и подход к любому делу у этого человека — более чем ответственный. Как говорит сам: «Уж если за что возьмусь, наизнанку вывернусь, но сделаю».

Виктор Вербицкий стал его заместителем, Екатерина Вакуленко, заведующая кафедрой народного декоративно-прикладного искусства Кубанского госуниверситета культуры и искусства, — секретарем. Кроме того, на заседании был определен и регламент встреч. Согласно положению, собираться за «круглым столом» советники атамана должны раз в квартал. Но поскольку дело новое и важное, то можно и чаще. Следующее заседание намечено на сентябрь.

Конечно, обсудить все наболее члены совета не успели, но успели главное — изыскать активное желание работать ради процветания Кубани. Поэтому можно смело сказать, что теперь у кубанского казачества появился камертон, по которому оно будет настраивать ритм своей жизни.

Иванна ГЕРАСИМОВА.

НАРУШИТЕЛЬ НЕ ПРОЙДЕТ

На расширенном заседании войскового правительства ККВ Тимашевское РКО было признано одним из лучших в плане работы добровольных народных дружин. Атаман войска Николай Долуда предложил обобщить опыт тимашевцев и распространить его в виде методического пособия во все казачьи отделы.

Идея образования качественно новой казачьей дружины в районе, встреченная на казачьем кругу громогласным «любо!», была всецело поддержана местной властью, для которой давно стало явным, что существующие методы профилактики и борьбы с преступностью в районе не дают должных результатов. К тому времени руководством администрации района уже было принято решение о разработке комплексной программы по укреплению правопорядка в муниципальном образовании. Данная программа вступила в законную силу 5 марта 2007 года. Но уже в июле, подводя первые итоги по реализации программы в части, касающейся охраны правопорядка, стало понятно, что простого механизма недостаточно.

В соответствии с Законом Краснодарского края «Об участии граждан в охране общественного порядка» было утверждено положение «О создании районного штаба по взаимодействию в области организации участия граждан в охране общественного порядка на территории муниципального образования Тимашевский район». В документе обозначены основные направления и функции, права, структура и порядок штаба, его полномочия. В работу штаба также вовлечены главы поселений, руководство отделов по делам несовершеннолетних, по делам молодежи, управления образования, СМИ района.

— Как видите, мы с правонарушителями боремся всем миром, — рассказывает руководи-

тель штаба Сергей Тарасов, — поэтому, говоря о развитии дружины, ее материальном оснащении, профессиональной подготовке и социальной поддержке, нужно понимать, что эффект даст только взаимодействие всех заинтересованных служб.

Кроме того, будущих дружинников усадили за парты. Лекции им читали профессиональные юристы и сотрудники отдела внутренних дел. За время занятий они изучили Административный кодекс, устав муниципального образования в той его части, которая касается взысканий за те или иные виды нарушений. Ознакомились общественники и с навыками самообороны, и с методами оказания первой медицинской помощи. А затем сдали зачет. И лишь те, кто получил положительную оценку, были допущены к охране общественного порядка. Кстати, почти половина казачьих дружинников — внештатные работники милиции. Это делает их деятельность более эффективной.

Положительный опыт, полученный в результате совместной работы различных ведомств, показал, что добровольной народной дружиной не только поддерживается правопорядок на улицах районного центра и поселений, но и осуществляется существенная профилактическая работа в тех местах, где живут сами казаки. Кто как не местный житель лучше может знать проблемы своего поселения или улицы!

Оценила активность казаков и местная администрация. В этом году на обмундирование дру-

Николай Долуда побывал в Тимашевске на рабочем совещании руководящего состава администрации района, органов местного самоуправления и совета атаманов РКО. Личное присутствие войскового атамана потребовалось для кардинального решения вопроса развития и поддержки казачества в районе.

СЛОВО РАСХОДИЛОСЬ С ДЕЛОМ, ТЕПЕРЬ БУДЕТ ПО-ДРУГОМУ

По словам атамана Тимашевского РКО Михаила Дмитриева, ответа «нет» они на свои просьбы не слышат, но и должной поддержки не видят. Так, из четырех миллионов рублей, запланированных на поддержку обществ на местах, в этом году было выделено лишь 85 тысяч, которые пошли на приобретение формы для дружинников. Тимашевская казачья школа № 16 «валится, потому что давно не видела капитального ремонта, в этом году на все про все дали только 30 тысяч рублей, без поддержки родителей и казаков этого даже на элементарную побелку-покраску не хватило бы».

Итогом совещания стало решение, в котором главам Тимашевского городского и сельских поселений рекомендовано вместе с атаманами разработать программы поддержки обществ на местах, в этом году было выделено лишь 85 тысяч, которые пошли на приобретение формы для дружинников. Тимашевская казачья школа № 16 «валится, потому что давно не видела капитального ремонта, в этом году на все про все дали только 30 тысяч рублей, без поддержки родителей и казаков этого даже на элементарную побелку-покраску не хватило бы».

рос с землей, выделенной казачьему обществу.

— Еще в 1992 году нам выделили 92 га земли — глинозема, большая часть которого за-

тапливалась. Обработать можно только 15 га, вот они за нами и остались, — сказал атаман РКО.

Юридическому отделу по итогам рабочего совещания рекомендовано заключить договор с казаками, несущими государственную службу, в том числе и по охране муниципальных объектов. Пока же казачье ЧОП охраняет только один — ту самую казачью школу.

Как будут решаться все эти вопросы, Николай Долуда взял на личный контроль. О первых подвижках Михаил Дмитриев будет докладывать ему уже 20 августа.

Елена РЫЖКОВА.

КАЗАКИ ОТМЕТЯТ НЕЗАВИСИМОСТЬ АБХАЗИИ

В военном параде, посвященном 15-летию Республики Абхазия, примут участие Кубанское казачье войско и Всевеликое войско донское.

По словам абхазского президента Сергея Багапша, это шествие станет основным мероприятием. Несмотря на то, что сам праздник намечен на 30 сентября, уже сейчас создана специальная комиссия для подготовки к этому торжеству. По словам президента, в параде будет задействовано 811 человек личного состава, 98

единиц техники, а также авиация и артиллерия.

Кроме того, сейчас официальная телекомпания Абхазии готовит документальный фильм о добровольцах, поддержавших республику в трудный час. Войдут в него и сюжеты о казаках ККВ, откликнувшихся на абхазскую беду.

Дарья АЛЕКСЕЕНКО.

ТАКОЙ УРОЖАЙ ПОДЖЕЧЬ НЕ ЖАЛКО

Возле одного из домов в селе Ковалевском Новокубанского района росли 23100 кустов конопли. Росли, пока не попались на глаза участникам очередного антинаркотического рейда.

— В эту специализированную группу входят пятеро казаков: Евгений Крупский, Павел Федосеев, Александр Кливекин и я. Командир — есаул Вячеслав Терновский, — говорит атаман Новокубанского районного казачьего общества подьесаул Виктор Верзунов. — Обычно мы совершаем по три рейда в месяц, а летом, когда поспевают наркоурожай, вместе с сотрудниками ОВД и наркоконтроля нам приходится выезжать на осмотр местности в два-три раза чаще.

Такая настойчивость мобильной группы, конечно же, приносит свои плоды: восемь человек задержаны по подозрению в употреблении наркотических средств и психотропных веществ, еще восемь — за их распространение, перевозку и хранение, также во время рейдов обнаружено семь очагов произрастания конопли, выкорчевано и сожжено 34352 куста. За свою работу РКО получило благодарности от Новокубанского ОВД.

ОДНА ДРУЖИНА ХОРОШО, А ДВЕ — ЛУЧШЕ

Так решил глава Павловского сельского поселения Василий Слюсарь и предложил казачьему обществу увеличить число дружинников вдвое, чтобы и порядка в станице стало больше.

По словам атамана Павловского СКО подьесаула Александра Кузьмина в дополнительную муниципальную казачью дружину тоже войдет десять человек. Единственное ее отличие в том, что зарплату дружинникам будет платить не войско, а администрация поселения. Пока же на деньги, выданные казачьему обществу по решению местного Совета депутатов, казаки закупили для дружинников летнюю и зимнюю форму.

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ — НОВЫЙ БАТЬКА

В Новороссийске избрали атамана. На атаманское кресло претендовали два казака: подьесаул Валентин Грачев и казачий полковник Сергей Савотин.

Сотнику Землянухину в регистрации кандидатуры отказали. Такое решение аттестационной комиссии ККВ. Из 582 заявленных казаков на выборах присутствовало 389 человек, однако устав ККВ считает такой сбор правомочным. Большинство голосов казаки поддержали Сергея Савотина, который, в свою очередь, обещал оправдать доверие и поднять казачество в городе на более качественный уровень.

К СТАРИКАМ — С БЛОКНОТОМ

Фольклорно-этнографическая экспедиция Научно-исследовательского центра традиционной культуры Кубанского казачьего хора работает в станицах Тенгинской, Новолабинской и Некрасовской Усть-Лабинского района.

Цель экспедиции под руководством профессора Николая Бондаря и заместителя директора Научно-исследовательского центра традиционной культуры Кубани Василия Воронина — сбор и изучение материалов по фольклору, устной истории, обычаям и обрядам, народным промыслам и ремеслам для антологии «Фольклор и этнография Кубани» и учебного курса «Кубановедение».

Вера СЕЛУЯНОВА.

г. Тимашевск.

РОДИНЕ СЛУЖИТЬ И ДЕТЕЙ УЧИТЬ

Этими вопросами заняты сейчас казаки Баталпашинского казачьего отдела ККВ.

Сейчас баталпашинцами активно ведется работа по оформлению и подбору кадров для охраны госграницы. Здесь казакам пришлось столкнуться с рядом сложностей: на данный момент не определены источники финансирования, следовательно, не прописана законодательная база. Но казаки БКО планируют решить эту проблему в самое ближайшее время. Так как на повестке дня еще один не терпящий отлагательства вопрос — создание трех классов казачьей направленности в станице Зеленчукской. Они должны распахнуть свои двери для казачат уже 1 сентября.

Иванна ГЕРАСИМОВА.

РАЗБИТЬ ПАЛАТКУ ПРИ МОНАСТЫРЕ

Двести мальчишек и девочек от десяти до восемнадцати лет из Центрального, Кубанского и Всевеликого войска Донского побывали в военно-патриотическом лагере «Афонский-2008».

В горах на территории мужского Свято-Михайловского монастыря поселка Победа Республики Адыгея по инициативе Центрального казачьего войска и при поддержке казаков Майкопского отдела ККВ разбили палаточный лагерь. Как сообщил атаман Гиагинского РКО Кубанского казачьего войска Василий Затолокин, ребята занимались рукопашным боем, конной подготовкой, обучались топосъемке, ходили в походы, посещали Азишскую пещеру, переправлялись через горные речки. Особые впечатления остались от посещения 131-й Майкопской отдельной мотострелковой бригады. Здесь казачата попробовали свои силы в стрельбе из настоящего боевого оружия.

Илья КИСЕЛЕВ.

МЕЧТА МАЛЬЧИШКИ — СТАТЬ КАДЕТОМ

В школе-интернате № 1 города Кропоткина пусто. «Последний ребенок покинул эти стены второго апреля», — вспоминает директор Владимир Кожухарь. С тех пор здесь вместо детских голосов слышен лишь стук молотков и пахнет свежей краской. Дело в том, что благодаря действующей правительственной программе большая часть детей обрела, наконец, семью. Остальных же воспитанников расформировали по другим интернатам. Но огромная территория — 4,5 гектара и трехэтажный кирпичный корпус, пустовать не будут. С 1 сентября здесь появятся новые ребята — кадеты.

Второй по счету казачий детский корпус создается по инициативе местных казаков и при активной поддержке губернатора края Александра Ткачева, а также атамана войска Николая Долуды.

— Вот здесь, — показывает рукой Владимир Адольфович на цветущую клумбу, — рос сплошной бурьян. К открытию корпуса у нас везде будут обустроены цветники. Работаем днями и ночами, чтобы все успеть к сроку, — улыбается директор.

Надо отметить, Владимир Кожухарь ко всему относится по-хозяйски. В дальнем углу двора — сплошные траншеи, будто после боя. А над ними с лопатами в руках склоняются рабочие.

— Коммуникации пришли в негодность, — объясняет директор. — Сейчас мы решили, пока есть время и возможность, заменить их. Подачу горячей воды сделаем круглосуточной.

Во внутреннем дворе совсем тихо, а стены жилого корпуса защищают его от солнца. Небольшие фонтаны расположились по обе стороны потрескавшейся от времени дорожки. Ее тоже вскоре заменят, причем, как и все асфальтовое покрытие близлежащей территории. Фонтаны давно уже не действуют, и Владимир Кожухарь решил вместо них сделать беседки для встреч с родными и близкими.

Наконец мы зашли внутрь. Владимир Адольфович знает каждый уголок, ведь последние пять лет он стоял во главе Кропоткинского интерната. О ребятах, живших здесь, вспоминает с особой теплотой. Для каждого ребенка он был больше чем просто директор. До сих пор созваниваются, делятся новостями. Всеми си-

лами он старался создать для них домашний уют и настоящую дружную семью. То же предстоит сделать теперь для кадетов.

За плечами Владимира Кожухаря, казака по крови и духу, чьи пращурьы пришли на Кубань вместе с Чепегой, — служба в Афганистане. Фронтной мундир он сменил на учительский, о чем ничуть не жалеет. Себя окружил надежными людьми с нестандартным мышлением, умеющими быстро принимать решения, а главное — с большим любящим сердцем, ведь дети требуют особого внимания и заботы. В школьном музее хранятся находки, сделанные ребятами во время походов по местам боевой славы.

На стене в холле висят грамоты, завоеванные ребятами.

— Это результат многолетней работы, — говорит Владимир Адольфович. — Надеюсь с кадетами достичь большего.

Здание интерната построено еще в 1962 году. Капитальные ремонтные работы не проводились уже давно. Периодически протекавшую кровлю частично уже починили. В планах еще заменить старые деревянные окна на пластиковые. Спальные помещения уже готовы к приему новых «жильцов». Остались штрихи. На очереди — учебные классы. Работы в здании не прекращаются ни на минуту. Сбоев в финансировании нет, рабочих рук хватает, активно помогают педагоги и воспитатели.

В кадетском корпусе будет все, что нужно для воспитания разносторонней, сильной духом и телом личности: спортивный и тренажерный залы, плац для строевой подготовки, спортгородок с полосой препятствий, задумана даже конюшня, ориентировочно на де-

сять скакунов. А пока таковой нет, в ближайшее время с СОШ № 1 Кавказского района, где уже давно работает клуб верховой езды, благодаря предстоящему объединению с городом Кропоткинским будет заключен специальный договор. Таким образом у кадетов появится возможность продолжать традиции дедов. Аналогичные соглашения уже достигнуты со спортивной школой, бассейном, управлением культуры. Преподаватели в рамках дополнительной программы будут обучать ребят плаванию, балльным танцам — всему, чему учат настоящих кадетов. Для воспитанников уже заказана форма: повседневная и парадная.

Набор будет проводиться в три этапа. В этом году за парты сядут 120 мальчишек с седьмого по девятой классы. В следующем добавится еще сорок ребят. А к 2011 году будет полный комплект — 200 человек.

В течение двух лет кропоткинская школа-интернат № 1 была центром военно-патриотической работы и даже стала лауреатом ежегодной краевой молодежной премии «Призыв». Это и послужило основным толчком к созданию кадетского корпуса именно здесь. Особая гордость интерната — диплом лауреата регионального этапа конкурса инновационных социальных технологий в номинации «Образование». Кроме того, при интернате была создана казачья сотня, где ребята изучали традиции, обычаи предков-казаков, историю, занимались в специальных фольклорных кружках, созданных на базе школы. Одним словом, педагогам и воспитателям, а их более ста, причем основная часть — высшей категории, не придется начинать с нуля. «Мы просто продолжим взятый нами курс», — пояснил Владимир Кожухарь. Трудности пока только с казачьей атрибутикой: шашками, кинжалами, знаменами. Но в этом и многом другом обещали помочь местные атаманы. Они больше чем кто бы то ни был заинтересованы в создании кадетского корпуса. У Владимира Адольфовича есть мечта: обучить ребят владеть исконно казачьими видами оружия, в том числе нагайкой. Как человек военный, он считает, что обязанность каждо-

го мужчины — уметь обращаться с оружием, а кадетский казачий корпус — идеальное место для воплощения задуманного.

На этой неделе завершили отборочные мероприятия среди седьмых классов. Сформирована одна из трех сотен, каждая из которых, согласно требованиям, состоит из двух взводов. Конкурс — два человека на место. Среди кандидатов есть и казачата Баталпашинского отдела. Здоровье будущего кадета является основой для зачисления в корпус. За этим следит квалифицированный врач-педиатр. Прежде чем зайти в учебные классы для прохождения собеседований по русскому и математике, ребята заглядывают в медицинский кабинет и общаются со школьным психологом.

Учебный процесс кропоткинского кадетского корпуса, которому уже присвоено имя светлейшего князя Григория Потемкина, выстроен по аналогии с уже имеющимся в Краснодаре. По окончании 11 классов ребята получат не только полное среднее образование, но и овладеют огневой, строевой, тактической подготовкой, военной топографией, изучат традиции, обычаи казаков, историю войска, этику и эстетику. Офицеры-воспитатели помогут обычным мальчишкам подготовиться к службе в армии и жизни.

Уже в августе 120 новоявленных кадетов начнут проходить курс молодого бойца, адаптироваться к новым условиям и коллективу, а также готовиться к открытию второго на Кубани казачьего корпуса. В День знаний в торжественной обстановке будет вручен главный символ — знамя.

А пока идут последние приготовления, закупаются учебные принадлежности и книги. Но даже в этой суматохе Владимир Кожухарь строит планы, разрабатывает маршруты будущих походов, ждет не дожидаясь, когда же в стенах бывшей школы-интерната вновь зазвучат детские голоса. И пусть он пока не знает будущих кадетов по именам, но уже сейчас за глаза по-отечески называет их «мои пацаны».

Полина ПОЦЕБНЕВА.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНАМ НУЖНА ПОМОЩЬ КАЗАКОВ

Привлечение казаков к участию в обеспечении безопасности дорожного движения становится все актуальнее.

Совместное совещание командиров строевых подразделений ДПС, атаманов районных обществ, начальников штабов и командиров казачьих дружин по линии ГИБДД прошло на базе Кропоткинского полка дорожно-патрульной службы. На сегодняшний день этот полк охватывает сразу пять отделов ККВ: Ейский, Екатериновский, Кавказский, Лабинский и Майкопский.

Исполняющий обязанности командира полка ДПС подполковник милиции Вячеслав Федорченко и главный специалист отдела по взаимодействию



— Поддерживать порядок в своем населенном пункте должны мы — казаки, — отметил Игорь Шкода.

с правоохранительными органами ККВ войсковой старшина Игорь Шкода разъяснили участникам встречи роль казачьих формирований в обеспечении безопасности на дорогах. Это и было первоначальной темой раз-

говора. Однако в связи с приказом атамана Кубанского казачьего войска Николая Долуды о создании и организации работы добровольных казачьих дружин для участия в обеспечении сохранности урожая, добавилась еще одна. В этом году сельхозпредприятиям края предстоит собрать урожай с площади более 1,5 миллиона гектаров. Задача казаков — в рамках проводимой оперативно-профилактической операции «Урожай-2008» оказать максимальное содействие правоохранительным органам по его охране. Теперь каждые сутки на 14 контрольных постов милиции, четыре из которых — в Краснодаре, одновременно заступают по два казака. Каждый дежурит по 24 часа. Жара, постоянный шум и пыль с дорог — все это услож-

няет несение службы. Ежедневная информация о результатах таких дежурств поступает в правление ККВ.

— Поддерживать порядок в своем доме, дворе, населенном пункте должны мы — казаки, проживающие на территории Краснодарского края, — отметил Игорь Шкода.

Помощь правоохранительным органам действительно нужна. Это отметил и. о. командира полка Вячеслав Федорченко:

— Мы рассчитываем на ваш опыт работы в милиции и профессионализм. Особенно сейчас, когда проходит ежегодная операция «Курорт-2008». Обеспечить безопасность на дорогах, преимущественно объездных, — наш общий долг.

Несмотря на то, что в этом году

количество погибших по сравнению с прошлым немного снизилось, ситуация на дорогах по-прежнему остается сложной. Вести разъярительную работу среди водителей и пешеходов, присутствовать на разводах и быть предельно внимательным во время досмотра автотранспорта — таковы функции казаков.

Создание автодружин, как считают сами участники совещания, — дело нужное. Однако система работы отлажена еще не везде. Потому такие рабочие встречи на местах с привлечением командиров взводов, начальников КПМ и казаков должны стать регулярными, а принятые решения — конструктивными и эффективными.

Анастасия БОЙЧЕНКО.

Сыны Отчизны

36 казаков Лабинского районного казачьего общества присягнули на верность России и Кубани в присутствии атамана отдела и представителей духовенства.

Как и водится в казачьей среде, началось мероприятие с торжественной литургии, которую отслужил священник Свято-Успенского храма отец Александр (Мудрик). Он отметил, что Кубань была изначально казачьей землей.



КАЗАЧЬЕГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО



А после проповеди священнослужитель благословил своих духовных детей на правое дело — верное служение Отчеству.

— Наших предков всегда отличали преданность своему государству и истинная вера в Бога. Сегодня существует множество чуждых русскому человеку идеологий, которые пытаются привлечь к себе наше внимание. Однако следует помнить, что наши предки были сильны

своей незыблемой верой. Сегодня наша задача — возродить казачество, сохраняя его самобытность, создать преемственность поколений, чтобы наше будущее было в надежных руках, у православных казаков, почитающих своих предков и традиции, а не Иванов, родства не помнящих, — напутствовал неопитов отец Александр.

После богослужения прошел чин принятия новичков в состав Лабинского РКО. Присягали ка-

заки в присутствии атамана Лабинского казачьего отдела ККВ Виктора Калиненко.

Лабинский отдел — один из ведущих в Кубанском казачьем войске. Здесь на очень высоком уровне ведется работа с молодежью. Хорошо развито спортивное движение. Атаману отдела удалось наладить конструктивный диалог с главами муниципальных образований, входящих в состав ЛКО.

Каждый присягнувший целовал Евангелие, святое распятие и знамя отдела. Всем, присягнувшим на верность России и казачеству, атаман районного общества Александр Садчиков вручил удостоверение казаков. А отец Александр пожелал новобранцам здоровья, благополучия, мирного труда на родной земле во имя процветания города и района.

В завершение мероприятия казаки возложили цветы к памятнику своих героических предков, погибших при защите родной станицы во время Русско-турецкой и Кавказской войн.

Дарья АЛЕКСЕЕНКО.

КОРЕНОВЦЫ СМОГУТ ВОССТАНОВИТЬ РОДОСЛОВНЫЕ

Книгу-родословную пяти станиц Кубанского казачьего войска — Кореновской (ныне город Кореновск), Платнирской, Сергиевской, Дядьковской и Журавской — готовят к изданию атаман Кореновского районного казачьего общества Михаил Тимченко и заместитель по науке и связям с общественными организациями Константин Шкуро.

Толчком к началу дела послужил разговор с главой Кореновского района Владимиром Рудником. Он поделился своими планами — установить в городе памятник казакам-основателям. Со своей стороны, атаман РКО предложил к этому времени издать книгу, по которой любой желающий — хоть взрослый, хоть ребенок — сможет восстановить свою родословную. Благое дело глава поддержал, пообещав профинансировать из бюджета это издание.

— У нас все для этого есть, — говорит Михаил Сергеевич, — очерки об истории этих пяти станиц, перепись казачьих куреней Запорожского войска, посемейные списки Черниговской и Полтавской губерний, откуда шло переселение, списки первопоселенцев, и более поздние посемейные списки. С 1907 года сохранился документ, в котором перечислены те, кто имел право на земельный пай. Есть фамилии тех, кто пал в боях за Отечество в различных войнах, кто был ранен, контужен, тех, кто был награжден Георгиевскими крестами и Георгиевскими медалями. В частности, в Георгиевском зале московского Кремля на мраморных плитах выбиты фамилии 56 наших земляков. Есть старинные фотографии. Одним словом, таким богатством грех не воспользоваться. Вот и в Киев позвонил, попросил достать для нас из архива документы, справки, если есть.

Отпечатанные экземпляры попадут в городские, станичные и

школьные библиотеки. Их будут штудировать на уроках кубановедения, в казачьих классах, чтобы в родословной каждого ребенка, чьи предки осваивали эти земли, защищали, строили дома и церкви, были восстановлены все ветви.

Еще одним, без сомнения, значимым событием должен стать выход Книги памяти Кавказского отдела ККВ «Страницы казачьей славы». Во времена Первой мировой войны из казаков пятидесяти населенных пунктов отдела были сформированы три черноморских и три кавказских кавалерийских полка, четыре пластунских батальона. Сохранились биографии воинов, истории полков, журналы боевых действий, постановочные списки погибших, без вести пропавших. Есть списки награжденных, в том числе и золотым оружием, с описанием подвигов, списки раненых, погибших.

— Со дня на день получим списки потерь из Москвы, сверимся с ними, — рассказывает о ходе дела Михаил Тимченко. — На сегодняшний день собранная информация занимает уже более тысячи страниц. Месяца через два планируем завершить работу и положить сигнальные экземпляры обеих книг на стол войсковому атаману — Николаю Долуде.

Но и на этом казаки-энтузиасты не остановятся. Параллельно они уже приступили к новой работе — по созданию Книги памяти Таманского отдела.

Елена РЫЖКОВА.

Спортивный олимп

СПАРТАКИАДА КАК ЭКЗАМЕН

Развитие спортивного направления в Кубанском казачьем войске — на личном контроле атамана. Потому что казак всегда должен быть в хорошей форме. Два мероприятия специалисты ККВ провели на базе Краснодарского университета МВД РФ.

Сначала усадили за парты спортинструкторов ККВ. Для них был проведен однодневный обучающий семинар, во время которого инструктора прослушали лекции по казачьим видам спорта, определились с целями и задачами своей деятельности. Теперь они имеют достаточную базу для организации спортивной жизни внутри вверенных им казачьих обществ.

Параллельно с семинаром проходила ежегодная спартакиада среди учащихся классов казачьей направленности — своеобразный экзамен деятельности спортинструкторов. В соревнованиях приняли участие лучшие из лучших от каждого казачьего отдела. На пути к победе школьники прошли через серьезные испытания, продемонстрировав свою физическую подготовку и блеснув эрудицией в исторической викторине о казачестве.

Подробности — в следующем номере «ККВ».

МЫ ВЫБИРАЕМ СПОРТ

В Курганинском районе на базе будущего кадетского корпуса в традиционных казачьих играх померялись силой, ловкостью, выносливостью шесть команд из различных станиц.

Игра в городки, преодоление казачьей версты, а также традиционные полосы препятствий, подтягивание на перекладине, стрельба стали своеобразным экзаменом на готовность мальчишек к армейской службе.

По словам атамана Курганинского РКО казачьего полковника Анатолия Курочкина, казачьи игры — хорошая пропаганда здорового образа жизни, после таких физических нагрузок рука не протянется ни к сигаретам, ни к алкоголю, ни к наркотикам.

В играх приняли участие 60 учеников 9 — 11 классов. Сильнейшей уже в шестой раз стала команда, представлявшая Мергоевское казачье общество, на втором месте — Новоалексеевское, на третьем — Михайловское КО.

Молодежная жизнь

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА



В рамках летней оздоровительной кампании в армавирском казачьем молодежном центре «Лидер» ежедневно проходят тренировки и занятия по общей физической подготовке.

На днях воспитанники центра вместе с атаманом городского казачьего общества Игорем Макарьевым совершили 10-километровый марш-бросок к мемориалу Форштадт, расположенному рядом с Армавиром. Ребята побывали на братской могиле воинов Великой Отечественной войны и навели порядок у расположенных рядом с мемориалом старинных надгробий. Большинство из них относятся к первой половине XIX века — здесь захоронены солдаты и офицеры крепости Прочный Окоп.

Занимаясь спортом, изучая историю родного края, мальчишки и девчонки стремятся стать достойной сменой героям-кубанцам!

Андрей КОШИК.

Фото автора.